

30余次强对流天气 累计发布70余次预警信号

强对流天气频发 市民需注意防范

■ 关注

记者 丁倩倩

雷电、大风、暴雨……这是近段时间,交织在宁海上空的“风云变幻”,其影响之大,在几度刷爆的微信朋友圈可见一斑,有人感叹“堪比特效”,有人惊呼“还以为台风过境”。即便是见过不少大场面的县气象部门工作人员,对此也表示“有点吃惊和意外”。

夏季本就是强对流天气的高发期,但今年显得尤其频繁和极端,这背后,究竟是哪股力量在推动?接下来的日子,强对流天气是继续没完没了还是有所缓解?昨天,记者采访了县气象专家。

“从出现时间来看,强对流天气一般发生在5—10月,主要集中在

7—8月,多出现在午后和傍晚气温高、天气闷热时段。”县气象局预报员岳梦琦介绍,今年自5月7日入夏以来,我县出现了30余次强对流天气,气象部门累计发布暴雨、大风、雷电等预警信号70余次,累计雨量约为常年同期的2倍。

强对流天气是气象学上所指的发生突然、移动迅速、天气剧烈、破坏力强的灾害性天气,主要有雷雨大风、冰雹、龙卷风、局部强降雨等。强对流天气发生于中小尺度天气系统,空间尺度小,一般水平范围在十几公里至二三百公里,水平尺度一般小于二百公里,有的水平范围只有几十米至十几公里。其生命史短暂并带有明显的突发性,持续时间为一小时至十几小时,短的仅有几分钟。它常发生在对流云系或单体对流云块中。据介绍,8月7日立秋以来,我县气温起伏变化频繁,

强降水、雷雨大风的天气依旧高发。从8月10日起,受弱冷空气和西南暖湿气流共同影响,我县出现大范围强雷电、局地雷雨大风和区域性暴雨。8月11日全县面雨量37.3毫米,单站最大123.8毫米,4个站点日降水量超100毫米。本轮强降水天气主要由于今年8月中旬的副热带高压偏弱,位置偏南,副高边缘暖湿气流与中纬度冷空气在长江中下游地区交汇,造成雨带移动缓慢,加上水汽充沛、对流不稳定、大气能量高,出现了大范围强雷电、局地短时强降水和雷雨大风等强对流天气。

“这段时间我县强对流天气频发,强对流天气带来的降雨呈现突发性强、落区分散、单点雨量多、小时强度强、防御难度大等特点。8月18日起天气形势有所调整,主要以多云为主,午后局地有阵雨或雷

雨。”县气象局预报员李颖介绍,受弱冷空气和西南暖湿气流共同影响,本周我县依旧是雨日偏多,雷电、短时暴雨等对流天气多发,大家要及时关注天气变化,提前安排好行程,外出随身携带雨具。受其影响未来几天我们出行不会感觉很晒,但是闷热感依旧。气温方面,18日开始雨势减弱,气温会有小幅度的上升,最高气温可达34℃。

由于强对流天气突发性强,成灾种类多,很难预报其准确的发生时间、地点和强度。气象部门会利用气象卫星、雷达等监测资料,及时发布预警信息,希望广大市民密切关注气象部门发布的天气信息,提前做好各项防范工作。注意防范强降雨引发的山洪、地质灾害及城乡内涝,加强防范局部短时强降水、雷暴大风等强对流天气对交通出行等方面造成的不利影响。



曝光台

窨井盖去哪儿了

昨日上午,记者在宁海西环线(火车站)停车场东南侧的非机动车道上发现,一下水道的井盖成了“钢筋网”,凹下路面约六七厘米,给大家出行带来一定的安全隐患,希望有关部门加强巡查管理,尽快消除这些安全隐患。

(记者 海森 摄)

财务身陷刷单连环套 挪用资金70余万获刑

■ 反诈诊所

通讯员 彭羚 记者 潘怡帆

因在网上“刷单”被套,身为公司财务的冯某竟将手伸向了公司账户,短短两个小时就挪用了公司资金70余万元,最终不仅没能挽回损失,还因此获刑。近日,宁海法院审理了此案,以挪用资金罪判处被告人冯某有期徒刑一年,缓刑一年三个月。

90后冯某是宁海某机械有限公司的财务,负责出纳工作。因在这家公司工作时间比较久,又和老板是亲戚,所以平日里公司出账都是在经老板同意后由冯某进行操作。

今年3月,冯某收到一条陌生的手机短信,上面写着:亲,您在我店买的宝贝已收到,加一下V信:

189XXXXXX,送您烤箱一个,明日结束!冯某一看能免费捡便宜,便抱着试试看的心态添加了对方微信,之后在对方的指导下下载了用于刷单的手机APP,还加入了刷单微信群。

对方告诉冯某,刷单的规则是在APP里垫付一定的金额进行押注,只要押中就能按倍率赢得相应的金额,等到赢够规定的金额就可以提现。此外还有“刷连单”、“补单”等规则。看到群里的成员纷纷晒出通过“刷单”赚到的红包,手头紧的冯某不禁跃跃欲试。一开始,冯某十分谨慎,接了仅27元的小单,没过几分钟就赚了一倍的金额并收到了平台的打款。随后冯某又接了一单1000元的小单,用同样的方式又赚了几百元。此时,平台的工作人员告知冯某,可以通过“刷连单”的方式赚取更多的返现金额。尝到甜头的冯某信以为真,

先后垫付了1888元、5588元、25888元、59888元。

正当冯某准备提现时,却被工作人员告知之前有一单“刷单”超时,需要纠错“补单”128888元才能提现。可此前的投入已经花光了冯某的全部积蓄,为了追回成本,冯某打起了公司账户的主意。她先是将公司账户中的13万元转入自己的银行账户,再转入平台提供的账户。本以为只要提现就能将钱还给公司,殊不知越陷越深,在补单128888元后,平台又以各种理由让冯某继续补单218888元、388888元,越转越上头的冯某不断地挪用公司资金。

在不断收到公司账户的转账信息后,公司老板李某意识到事情不对劲,连夜驱车前往冯某家。此时,冯某已挪用资金73万余元。之后,冯某在家人的帮助下陆续退还了全部挪用资金并取得谅解。

经法院审理认为,冯某利用职务便利,挪用本单位资金进行营利活动,数额较大,已构成挪用资金罪。因冯某如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,退还挪用资金并获得被害单位谅解,可以从轻、从宽处罚,故判处被告人冯某有期徒刑一年,缓刑一年三个月。

法官提醒:网络刷单返现的诈骗招数是老生常谈,但是诈骗分子却屡屡得手。在最开始的时候,骗子会以刷单返现为幌子,刷单成功后本金和佣金可以迅速返还。尝到小甜头后,就需要完成连续任务,数额达到一定规模,骗子又会以各种系统故障、账户冻结等理由,诱导刷单者向诈骗账户再度汇钱。希望广大市民提高警惕,刷单诈骗多种多样,切莫因小失大。

县中医医院发挥中药优势助力防疫

记者 屠以撒 通讯员 王钰丹

“以为中药茶饮的味道会比较难喝,没想到苦味全无,反而有一股清凉的口感。”日前,县中医医院推出普通人群预防新冠肺炎茶饮方,受到市民青睐。

记者随后前往煎药房,远远地,就闻到一股药香,走进里面,只见一大口蒸汽锅里正在熬煮中药,工作人员时而查看锅内汤色、时而清洗筛子、时而搅动浮在面上的药材。县中医医院副院长丁自娟告诉记者,每天从早上6点左右便开始煎煮,因药效成分易挥发,必须严格控制沸腾后煎制时间,才能保证药效。

据悉,除了为普通人群提供中药防感茶饮外,自8月6日起,

县中医医院针对高风险人群的预防还将中药煎剂定时送往我县各隔离点、疫苗接种点,供应防疫人员、患者及家属,为市民健康保驾护航,截至目前,共发出数千包中药煎剂。

普通人群预防新冠肺炎茶饮能否自行煎制?丁自娟告诉记者,根据浙江省中医药管理局推荐的配方,市民可以配好药方,拿回家自行煎煮。该配方为:黄芪150克、生白术120克、芦根150克、薄荷60克、荷叶100克、广藿香100克、生甘草30克,加水量20升,浸泡半个小时,煮沸后15分钟代茶饮。这个配方是20升的量,如果家里五六个人服用,每味药都取1/10的量,然后加水2升,可连服10天。

疲劳驾驶大货车横跨护栏 价值30万元的牛蛙散落一地

本报讯 (记者 周韵健 通讯员 林凯 童海宝) 日前,在G15沈海高速宁海段,一重型厢式货车撞上前车引发交通事故。事故造成两名驾驶员受轻伤、车辆受损,同时货值30万元的牛蛙也散落一地。而事故的罪魁祸首又是疲劳驾驶。

当天中午,高速上车辆较少。司机胡某驾驶重型厢式货车正在超车道飞速前行,将一车牛蛙从广东运往宁波路桥市场售卖。由于天气闷热,为了减少运送途中的损耗,胡某决定“牺牲”休息时间,前一日18时从广东汕头出发,截至事发时,只在厦门服务区休息了不到三个小时。期间,他在乐清市清江服务区吃完午饭,随后一路向北。在事发路段,他睡意袭来,车

辆不由自主地从超车道往主车道慢慢偏移,前方正行驶的小货车在他眼里仿佛根本不存在,“轰”地一下就把小货车顶开。然后,又失控跨过了中央护栏,倒在对向车道。

“这一车元件价格比较高,所以开得很小心,一直在慢车道行驶。谁知,一声巨响后车子突然失控,拼命踩刹车、把方向也无济于事,径直冲下了边坡。”前车司机熊某说起事故经过,一脸无奈。高速交警表示,目前,案件正在进一步审理中。同时提醒广大司机:夏日高速行车特别容易疲劳,上路前一定要注意休息,保证有充足的体力和精力。行车4个小时一定要在服务区或驶离高速进行有效充足的休息。

最高可申请50万元贴息贷款
县人社局开启线上线下同步申请创业担保贷款

本报讯 (记者 杨思敏) 日前,记者从有关部门获悉,依据我县就业创业相关政策,5年内初次创办创业实体的创业者即日起,可以向县人社局申请三年最高不超过50万元的贴息创业担保贷款。

根据政策规定,贷款对象为在劳动年龄段内且个人信用记录良好的人员,在本县行政区域内初次创办创业实体5年内的,可申请创业担保贷款。额度方面须提供信用保证的,可申请不超过20万元的创业担保贷款;提供有效抵(质)押物的,可申请不超过30万元的创业担保贷款。其中招用劳动者不少于3人、5人(含),并为其缴纳基本养老、基本医疗和失业保险费满3个月的,贷款额度可分别提高至40万元、50万元。自2020年8月17日起,金融机构新发放的创

业担保贷款,利率执行水平最高不超过LPR上浮100个基点(例如当前央行公布的一年期贷款基准年利率LPR为3.85%,则利率执行水平最高不超过3.85%+1% = 4.85%),具体由经办银行根据借款人和借款企业的经营状况、信用情况等与借款人和借款企业协商确定。贷款期限每次不超过1年,到期还本付息后符合条件的可续贷2次。

符合要求的人员线下办理需要提供个人身份证原件、营业执照原件、填写《个人创业担保贷款资格认定申请表》、创业主体所在乡镇街道初审、县就业中心审核办结、其他必要佐证资料。

线上办理需要下载“浙里办”APP,在首页中搜索“创业担保贷款”,点击“个人创业担保贷款资格认定”中的“在线办理”,填写相关内容。

“讲文明 树新风”公益广告

倡导文明新风尚
争做文明宁海人

